

Приложение 1

Съобщение за провеждане на консултации

Относно доклад за екологична оценка (ЕО) по програмата за транснационално сътрудничество „Дунав“ 2014-2020 г., изготвен съгласно изискванията на Наредба за условията и реда за извършване на ЕО на планове и програми (обн. ДВ бр. 57 от 2 Юли 2004г., посл. изм. ДВ бр.94 от 30 Ноември 2012 г.)

1. Информация за възложителя:

Национален орган на програмата:

Главна дирекция „Управление на териториалното сътрудничество“ (ГД УТС)

Министерство на регионалното развитие на Република България (МРР)

Адрес: гр. София - 1202, ул. "Св. Св. Кирил и Методий" № 17 - 19

2. Обща информация за предложената Програма:

а) Основание за изготвяне на плана, програмата и проекта - нормативен или административен акт:

- РЕГЛАМЕНТ (ЕС) № 1299/2013 НА ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ И НА СЪВЕТА от 17 декември 2013 г. относно специфични разпоредби за подкрепа на Европейския фонд за регионално развитие към цел „Европейско териториално сътрудничество
- РЕГЛАМЕНТ (ЕС) № 1301/2013 НА ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ И НА СЪВЕТА от 17 декември 2013 г. относно на Европейския фонд за регионално развитие и специфични разпоредби, отнасящи се за цел „Ивестиции за растеж и работни места“ , и за отмяна на Регламент (ЕО) №1080/2006

- РЕГЛАМЕНТ (ЕС) № 1303/2013 НА ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ И НА СЪВЕТА от 17 декември 2013 г. установяващ общоприложимите разпоредби за Европейския фонд за регионално развитие, Европейския социален фонд, Кохезионния фонд, Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони и Европейския фонд за морско дело и рибарство и за определяне на общи разпоредби за Европейския фонд за регионално развитие, Европейския социален фонд, Кохезионния фонд и Европейския фонд за морско дело и рибарство, и за отмяна на Регламент (ЕО) №1083/2006 на Съвета
- Прилагащ акт на ЕК относно списъка с региони и области, допустими за финансиране от ЕФРР по линия на трансграничния (ТГС) и транснационалния (ТНС) компонент на цел Европейско териториално сътрудничество (ЕТС)
- Прилагащ акт на ЕК относно списъка с програми за сътрудничество и глобалната сума от ЕФРР за всяка програма по цел ЕТС за периода 2014-2020.

б) Период на действие и етапи на изпълнение на Програмата:

Периодът на действие на програмата за транснационално сътрудничество „Дунав“ 2014-2020 г. е 1 януари 2014 – 31 декември 2023 година.

в) Териториален обхват:

Географският обхват на програмата за транснационално сътрудничество „Дунав“ 2014-2020 г. включва участието на държавите-членки: Австрия, България, Чехия, Германия (федерални провинции Бавария и Баден-Вюртемберг), Хърватия, Унгария, Румъния, Словения и Словакия и държавите кандидат-членки: Босна и Херцеговина, Сърбия, Молдова, Черна гора и 3 области от територията на Украйна: Ивано-Франковска, Закарпатска и Одеса.

г) Основни цели и предмет на Програмата:

Стратегията на Програмата е да допринесе за изпълнението на стратегия „Европа 2020“ за интелигентен, устойчив и приобщаващ растеж и за постигането на икономическо, социално и териториално сближаване.

В допълнение, програмата се стреми да подкрепя и съдейства за реализацията на приложимите макрорегионални и морски стратегии. Инвестиционните приоритети на Програмата са обобщени посредством Специфични цели и са представени в следващата таблица.

Приоритетна ос	Инвестиционен приоритет ¹	Специфични цели
<p>Приоритетна ос 1 Иновативен и Социално ангажиран Дунавски регион</p>	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Инвестиционен приоритет (ИП) 1b „Насърчаване на инвестициите на предприятията в НИД [...] инвестиции в разработването на продукти и услуги, на трансфера на технологии, иновации; 	<p><i>Специфична цел 1.1</i> Подобряване на средата за балансиран достъп до знание</p> <p><i>Специфична цел 1.2</i> Увеличаване на уменията и знанията за бизнес и социалните иновации</p>
<p>Приоритетна ос 2 Околна среда и културно ангажиран Дунавски регион</p>	<ul style="list-style-type: none"> ▪ ИП 6с „Съхраняване, опазване, популяризиране и развитие на природното и културното наследство“ , ▪ ИП 6d „Опазване и възстановяване на биологичното разнообразие и почвите и насърчаване на 	<p><i>Специфична цел 2.1</i> Устойчиво използване на природното и културното наследство и ресурси</p>

¹ Списък на тематичните приоритети за териториално сътрудничество за програмен период 2014-2020 година съгласно РЕГЛАМЕНТ № 1301/2013 НА ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ И НА СЪВЕТА.

	<p>екосистемните услуги, включително чрез "Натура 2000" и екологосъобразните инфраструктури",</p>	<p><i>Специфична цел 2.2</i> Възстановяване и управление на екологични мрежи и коридори</p> <p><i>Специфична цел 2.3</i> Подобряване на транснационалното управление на водните ресурси и превенция на риска</p> <p><i>Специфична цел 2.4</i> Подобряване на готовността за управление на рисковите ситуации</p>
<p>Приоритетна ос 3 Подобрена свързаност на Дунавския регион</p>	<ul style="list-style-type: none"> ▪ ИП 7с „Разработване и подобряване на екологосъобразни и нисковъглеродни транспортни системи, включително вътрешни водни пътища и морски транспорт, пристанища, мултимодални връзки [...]“, ▪ ИП 7е „Подобряване на енергийната ефективност и сигурността на доставките чрез разработване на интелигентни системи за разпределение, съхранение и пренос на енергия и чрез интегрирането на разпределеното производство от възобновяеми източници“ 	<p><i>Специфична цел 3.1</i> Екологосъобразни и сигурни транспортни системи</p> <p><i>Специфична цел 3.2</i> Подобряване на енергийната сигурност и енергийната ефективност</p>
<p>Приоритетна ос 4 Добре управляван Дунавския регион</p>	<ul style="list-style-type: none"> ▪ ИП 11а „Повишаване на институционалния капацитет и ефективна публична администрация“, 	<p><i>Специфична цел 4.1</i> Повишаване на институционалния капацитет за посрещане на основните</p>

	<ul style="list-style-type: none"> ▪ 11b „Развитие и координиране на макрорегионални и морски стратегии“. 	<p>обществени предизвикателства</p> <p><i>Специфична цел 4.2:</i></p> <p>Подобряване на системите за управление и капацитета на публични институции, ангажирани с развитието и изпълнението на целите на Дунавската стратегия.</p>
<p>Приоритетна ос 5 Техническа помощ</p>	<p>Неприложимо</p>	<p>Неприложимо</p>

В проекта на Програмата (версия 2.0 към 22 юли 2014 г.) са отразени получените становища от консултациите към предходния етап по процедурата за екологична оценка.

3. Органът, отговорен за одобрението на бъдещата на Програма

Управляващият орган на програмата - Секретариатът за национално икономическо планиране (Office for National Economic Planning) към Министерството на националната икономика на Република Унгария е отговорен за внасяне на програмата за одобрение в Европейската комисия.

Националните партниращи органи в държавите-участнички, в т.ч. националният орган от българска страна - Главна дирекция „Управление на териториалното сътрудничество“ към Министерство на регионалното развитие (определена с Решение № 156 на Министерски съвет от 21 март 2014 г.), следва да съгласуват на национално ниво текста на програмата.

На европейско ниво програмата ще бъде одобрена от Европейската комисия.

4. **Място за публичен достъп** - Докладът за екологична оценка на програмата за транснационално сътрудничество „Дунав“ 2014-2020 г. е на разположение на заинтересованите лица на адрес: гр. София - 1202, ул. „Св. Св. Кирил и Методий“ № 17 - 19, отдел НОП, всеки работен ден от 09:00 до 17:00 часа. Документът е публикуван на електронната страница на Министерството на регионалното развитие (www.mrrb.government.bg).
5. **Време за публичен достъп** – 30 дни от датата на публикуване
6. **Начин на изразяване на становище** – становища и мнения могат да се депозират на място с писма на адрес: гр. София 1202, ул. „Св. Св. Кирил и Методий“ № 17 - 19, по факс: 02 / 987 07 37 и по електронна поща: MObretenov@mrrb.government.bg, SStaykov@mrrb.government.bg

Актуална информация относно подготовката на програмата е налична на следния адрес:
http://www.southeast-europe.net/en/about_see/danubeprogramme/index